

给广场舞更多用“舞”之地

H 海南观察

■ 张成林

近来，广场舞大赛成为我省文体活动的重要一景。16日，文昌广场舞大赛总决赛在该市市民健身活动中举行。绚丽的舞台，恣意的舞步，奇妙的创意……当然，26支队伍同台竞技，为现场观众带来了一场场视听盛宴。而今年8月12日，海口也举行了广场舞大赛决赛，15支队伍各显神通，从不同角度展现了海口“双创”变化。此外，早在去年12月，首届海南广场舞大赛便已打响，广场舞精彩亮相省歌舞剧院。

曾经，广场舞饱受争议。“震耳欲聋”的超大音响、不管不顾的占道行为，对公共空间的任意挤占……一个广场舞竟被厘定了“多宗罪”。而其中任何一宗的发生，都足以将其推至舆论的风口浪尖，都足以让身边的人咬牙切齿，意欲“除之而后快”。久而久之，为大妈大爷们所痴迷的广场舞，渐渐与“扰民”“不文明”“噪音污染”画上了等号。广场舞如何安放，成为全社会的焦点话题，引发广泛讨论。

而眼下，为不少人所“深恶痛绝”的广场舞，却逐渐由广场跳至室内，由简陋的小区旁跳到华丽的歌舞剧院。与场地之变相伴的更是风采之变。独特的创意、蹁跹的舞步、精致的表达……赛场上的业余选手

表现出了专业舞蹈般的精彩。《火火的中国梦》《城市美容师》《坐上高铁去环岛》……伴随着一个个接地气、有生气的名字，广场舞队跳出了民族风情，跳出了文明新风，跳出了时代特色。

广场舞如此华丽的转身让不少人瞠目——曾经“嗤之以鼻”的路边舞，竟然能跳得如此“高大上”。再反过来一看，广场舞之所以由路边的喧嚣、不文明转变为歌舞剧院里的文明、新视听，就在于通过大赛的举办，我们为其提供了舞台，提供了展示其美好一面的机会。由此可见，广场舞能否去除“污名”、摆脱“多宗罪”，关键在于我们能否为其提供一个有益的“出口”，充分展现其积极向上的一面。

也就是说，我们要为广场舞找好用“舞”之地。曾经因为“不文明”而备受指责的广场舞，现在竟成为“文明”宣传的重要载体，鲜明的对比充分说明广场舞是放错地方的一大资源。因此，吃惊之余，我们应当抛却傲慢与偏见，正视广场舞的利与弊，去其短处取其长处。事实上，广场舞身上的诸多特性，无论是交际性，还是娱乐性，抑或是健身性，都契合了当下人们生活以及城市发展需要。

记得小时候，电视尚未普及，倘若哪个村子搭戏台、放电影，人们往往携家带口前去观看，热闹场景几近万人空巷。之所以有如此盛况，就在于唱戏、放电影契合了群众的精神需求。现在，我们在广场舞比

赛中隐约又看到了当年的热闹场景。在人人都成“低头族”、家家户户成“闭门户”的当下，广场舞以其强大的辐射性、带动性，吸引众多男女老少走出家门、融入进来，这不正是我们想要的吗？

可以看出，广场舞蕴含着生机活力，蕴含着社情民意。我们与其喋喋不休于广场舞的扰民、不文明，不如积极创造条件，为其提供更多用“舞”之地，让大妈大爷们由“小我”的健身转变为“大我”的奉献。比如，送“舞”下乡，丰富基层群众的文娱生活；再如，文艺汇演，用广场舞表演进行文明宣传。相信，只要提供恰当的用“舞”之地，广场舞定能给我们带来不一样的精彩。

H 新华时评

改到细微处更需绣花功

“放管服”改革4年多来，为企业“松了绑”、为群众“解了绊”、为市场“腾了位”，也为廉政“强了身”。随着改革进入深水区，更需下一番绣花功夫，在关键处破题，在细节处着力，以求实效。

肯定成绩的同时，我们需清醒地看到，改革与发展成效和群众期待相比，尚有不小差距——有些该放的权还没放，对新产业、新业态的监管还需探索，服务有待创新……对此，须快马加鞭，切不可有“差不多”“歇歇脚”的松懈心态。

特别是，随着改革不断向纵深推进，遇到越来越多的细节问题。这些问题看似细小，却往往事关改革的成败和群众获得感，是改革中的硬骨头。骨头再硬也要啃，绣花绣到细节处，更要用劈针绣、挑花绣等精细针法来细致勾勒。

不动产登记改革去年实施以来，恰逢郑州房产交易量暴增，办事大厅门前便排起了长队，有的群众甚至通宵排队。排队的背后，恰是职能部门整合不到位、信息数据未共享等细节问题，这正是改革的难点，更是无法绕过、必须彻底整改的关键点。如今，细节问题逐一得到改善，郑州不动产登记速度加快了，有了微信预约、短信提醒等新服务，排队现象也消失了，群众普遍满意了。

绣花前需反复琢磨，画定图谱才动手。改革涉及多领域多部门，权力怎么放、放了怎么管，是系统而复杂的工程，自然也需要摸清情况，找准方向，谋定而后动，方能调动各方资源，将措施落实、步骤排细。

改革不能止步于“大致”“也许”“还凑合”，而需每一针每一线都精准、精益求精。服务意识的强弱、服务水平的高低，往往就差别在一个微笑、一声细语等小微之处，优化服务的目标也必须精益求精方能实现。改革切忌虎头蛇尾、半途而废，而需心静神定，专心致志，一锤接着一锤敲，积小胜为大胜。

当前，要破解“放管服”改革中存在的行政体制待突破、监管体系待健全、服务流程待优化、信息系统待整合等问题，需要以更大的勇气和智慧，打破原有的思维定式，将改革做深、做透，做到到位。

天下大事必作于细，古今事业必成于实。“放管服”改革，不仅需要壮士断腕的决心，更需要非同寻常的耐心、细心、恒心。只有绵绵用力，久久为功，才能切实转变政府职能，用扎实的改革成效为经济社会发展凝聚起强大动力。

(刘雅鸣、付昊苏)

H 党报观点

平台竞争别伤害用户体验

最近，新浪微博用户收到弹窗提醒，要求签署一份用户协议，简化成一句大白话，就是用户在微博上发布的原创内容都归平台所有。这显然有悖我们所理解的知识产权。新浪大约也意识到不妥，随后作出说明，承认著作权归作者。但又规定，未经微博平台同意，不能自行授权、允许、协助第三方非法抓取已发布内容。至此，不难看出，新浪更在乎的也许是和第三方平台的竞争。

有市场就有竞争，但为了打压对方而不顾用户感受，很有可能走向恶性竞争。纵观国内外一些案例，限制对方的霸王条款虽是常有之事，但结果也往往证明，只有创新产品、提升品质才是留住用户的手段。对公众来说，他们更在乎的是切实的用户体验和感受。

微博的限制性条款或许也是重视版权意识的一个切入点。就此，可以重新审视内容传播平台上，还有多少APP在用户协议上做文章。就这一点而言，许多互相提防、高歌版权的互联网平台，应该多向主流媒体借鉴和学习。(扶青)

(摘编于9月19日《南方日报》)

让保护野生动物成为自觉行动

H 现场随思录

■ 侯小健

万宁渔民吴育芳近日出海捕鱼时，一只鲸鲨误入渔网，他不惜割破渔网，将重达600公斤的鲸鲨放生。无独有偶，当天下午万宁渔民陈存承发现一只海龟受伤后，立刻和船上渔民将重达50公斤的海龟抬上岸救治。为表彰吴育芳和陈存承保护海洋生物的行为，万宁市海洋与渔业局近日分别给予两人500元和1000元的奖励。

这既是对保护野生动物善举的褒奖，同时也表明了政府保护野生动物的态度。在笔者看来，渔民主动保护野生动物，彰显了他们强烈的保护意识，以及对生命的尊重和敬畏。呵护自然界的小生灵，我们既要采取法律手段，更要唤醒人们的保护意识，真正实现人与自然和谐相处。

一直以来，人与动物都是相互依存、共生共荣。每一种生物都在依照自然法则生存，一旦生物链断

裂必然会引起连锁反应，严重者甚至会威胁到人类的生存环境。随意捕杀野生动物，无疑是在人为破坏生物链，打破自然界生态平衡。

为了呵护自然界的小生灵，保护良好的生态环境，多年来我省高度重视野生动物保护，通过立法、设立自然保护区等方式拉起保护网，同时动员社会各方力量加入保护行列。今年1月1日起，《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》正式实施，全面停止加工、销售珊瑚礁、砗磲及其制品。此举表明了政府保护水生野生动物的决心。

保护野生动物，不是一句空话，须落实到行动上。呵护自然界的小生灵，除了立法保护，最重要的是要唤醒人们的保护意识，厚植人与自然和谐相处的文化土壤，让人们形成保护野生动物就是保护人类自己这一共识，使保护野生动物成为人们的自觉行动。

 扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南

H 时事图说



单车加盟有风险

目前，全国已经有十几个城市采取措施大力管控共享单车。然而，另一个乱象却又衍生出来。有媒体调查发现，一些在市场竞争中处于不利地位的共享单车企业隐瞒真实信息，用夸大宣传的方式招揽加盟商，更有甚者以700%的回报为诱饵招商，意图转嫁金融困境。

在行业饱和、竞争激烈、政策收紧的大环境下，共享单车企业倒闭跑路、押金难退、车辆故障等各种负面消息频出。一些中小共享单车企业采取加盟式经营策略，既是为了借力抢占市场，也可能是为了分散

经营风险，更有可能是为了最后“捞一把”。将赚钱目标投向信息不灵敏的创业者，张口就是高回报率却闭口不谈投资风险，难免让人怀疑其是否在骗取加盟费。创业者还须擦亮眼睛，以免误入投资陷阱，有关部门也应加强管理，警惕新式加盟骗局扰乱社会秩序。这正是：

夸大宣传引加盟，
天花乱坠何时崩?
单车加盟有风险，
恶意炒作乱象生。

(图/王锋 文/邓瑜)

专题

第八届“中国统计开放日”海南分会场活动今日举办

精美奖品等你拿

9月20日，以“统计新动能 服务新常态”为主题的第八届“中国统计开放日”海南分会场活动如期举办。中国统计开放日由国家统计局创办，旨在庆祝“世界统计日”成立，同时推动中国统计公开透明，更好地服务于社会，已连续成功举办七届，今年主要聚焦“三新”经济发展成果和相关统计制度建设应用情况。

“三新”经济，即新产业、新业态、新商业模式。

新产业：指应用新科技成果、新兴技术而形成一定规模的新型经济活动，包括高技术产业、现代

服务业等。新业态：指顺应多元化、多样化、个性化的产品或服务需求，依托技术创新和应用，从现有产业和领域中衍生叠加出的新环节、新链条、新活动形态。新模式：指为实现用户价值和企业持续盈利目标，对企业经营的各种内外要素进行整合和重组，形成高效并具有独特竞争力的商业运行模式。

我们已经生活在“三新”的包围中，“三新”经济的快速发展深刻改变着经济社会结构，所以做好“三新”统计是更好服务党和国家中心工作、为宏观决策服务的具体体现，

也是顺应发展趋势、回应社会关切的迫切需要。关于“三新”的确切内涵，目前仍是一个开放的、不断演进中的概念，因此，“三新”的对象和范围也在不断发展变化，经过大量调研和前期探索，并借鉴国际做法，2017年7月3日，国家统计局印发了《新产业新业态新模式统计监测制度(试行)》，开展“三新”统计监测，该制度包含13个方面：分别是“三新”经济综合情况、新兴现代农业、战略性新兴产业、新产品、新服务、高技术产业、科技企业孵化器、企业创新、互联网平台、电子商务、互联网金融、城市商业综合体和

开发区。在省委、省政府的大力支持下，海南省统计调查部门不断深入推进统计改革和新经济统计研究工作。一是积极推进“五证合一、一照一码”登记制度改革工作。二是开展“三新”服务业、四众平台、城市商业综合体等专项统计调查。三是开展我省六类24个产业园区统计工作。四是继续加强12个重点产业统计工作。

今日上午9点半，海南省统计局和国家统计局海南调查总队联合在海口数据谷举办第八届“中国统计开放日”海南分会场活动，将

通过现场直播问答方式抽选数位幸运观众赠送精美礼品。请大家手机关注“海南调查”新浪官方微博。



“海南统计微闻”
微信公众号



“海南调查”
微信公众号



“海南调查”
新浪官方微博

广告



NCB 10TH
YEAR 2007-2017
信立南商 达行天下

南洋商业银行(中国)有限公司“南商(中国)”源自香港，是中国信达资产管理股份有限公司通过其全资附属机构——南洋商业银行全资拥有的内地外商独资商业银行，成为中国信达集团打造跨境综合金融服务的一个重要组成部分。南商于1982年在深圳经济特区设立第一间内地分行，为香港和内地的客户提供跨境金融服务，是新中国成立后第一家在内地经营的外资银行。南商(中国)总部设于上海，目前在北京、上海、广州、深圳、汕头、青岛、杭州、无锡、成都、南宁、海口、大连、苏州、合肥等地区设有14家分行24家支行，为客户提供的人民币服务在内的优质银行服务，满足客户多样化的金融服务需求。海口分行于1988年10月29日开业，是海南省首家开业、目前唯一一家外资银行。

南商(中国)海口分行诚邀您的加入

为配合业务发展需要，南商(中国)海口分行现有以下岗位面向社会诚聘英才，我们将为您提供专业系统的培训和良好的职业发展平台！

招聘岗位

部门	岗位	招聘人数
公司银行部	营销中心总经理	1人
	产品经理	2人
	资深客户经理/高级客户经理/客户经理	4人

应聘者请将以下资料函寄我行行政部收

(邮寄地址：海口市国贸大道2号时代广场首层南商(中国)海口分行，邮编：570125，联系电话：0898-66553280；信封上请注明应聘岗位)

1.个人简历，请注明联系方式(包括电话、电子邮箱、地址及邮编)；
2.以下证件/证书的复印件：身份证/护照/学历/学位证书、英语等级证书、专业资格、专业技术职称、成果鉴定证书等；
3.近期免冠照一张。

符合条件者，将另行通知甄选程序。未被录用人员的材料恕不退还。

详细招聘信息敬请登录：<http://www.51job.com>



中国信达全资附属公司 Wholly owned subsidiary of China Cinda